

PUOLUEASIOITA

RAIVAAN TOIMITUKSEN OLOPOTETTAVA JÄRJESTÄMME HAJOTTAVA TOIMINTANSÄ

Suomalaisen sosialisti järjestön toimeenpanevan komitean selostus Raivaajan toimituksen vääristelyjen johdosta.

Raivaajan toimituksen suhtautuminen järjestöömme on jo pitkään ollut perin omittuista, jos sitä katselee järjestöme kokonaisuutena ja edun kannalta. Raivaaja ollen järjestöme yksi äänenkannattajista pitäisi vointinsa mukaan edistää selvää marxilaista luokkataistelua ja sen kautta vaikuttaa järjestöme edistymiseen, mutta suruksemme olemme havainneet Raivaajan toimituksen käsittelevän tehtävänsä aivan päinvastaisella kannalla. Kun tämän johdosta toimeenpaneva komitea järjestöme edustajakokouksen päätösten ja sääntöjen velvoittamana antoi toimitukselle muistutuksen ja huomautti, että jollei tässä surullisessa asiaintilassa tulla korjausta, niin täytyy ryhtyä viimeisimpään kurinpitotoimenpiteeseen, puolueoikeuksien peruuttamiseen, niin vastasi Raivaajan toimitus entiseen tyyliinsä uhuttelevasti, ja hangotteluvasti, vääristellen tosiasioita. Tälläkin vastauksellaan koetti Raivaajan toimitus ärsyttää järjestöme jäseniä toimeenpanevaa komiteaa vastaan samaten kuin se on usein ennenkin tehnyt. Kun tätä samanlaista suhtautumista on Raivaajan toimitus osottanut järjestöme viimeisen edustajakokouksen päätöksiin, järjestöme sisäiseen toimintaan yleensä ja kaikkiin niihin järjestöme toiminta-ohjelmien ja jäseniin nähden, jotka sattuvat olemaan erimielisiä Raivaajan toimituksen kanssa joissakin asioissa, niin täytyy ottaa nämä asiat näin julkisesti sanomalehtien palstoilla käsittelemään alaisiksi, osottaaksemme minkävuoksi olemme muistutuksemme antaneet ja minkävuoksi edelleenkin entistä tiukemmin vaadimme Raivaajan toimitukselta oikeata suhtautumista järjestöme ja kaikenlaisen järjestöme hajottavan rähjäyksen lopettamiseksi.

Mahdotonta on kaikkia Raivaajan toimituksen vääristelyjä mainita, sillä niitä on ollut miltei jokaisessa Raivaajan numerossa. Tyydyimme esittämään niistä vain muutamia, koskien selostuksemme edustajakokouksen jälkeistä aikaa, kun aikajempmat Raivaajan edustajakokouksen arvovalta ja niistä tuomio annettiin edustajakokouksemme.

Raivaajan toimituksen suhtautuminen edustajakokouksen päätöksiin ja järjestöme yleensä.

Viimeisen edustajakokouksemme suoritetun perinpohjaisesti Raivaajan oikeistolaisen kannan arvostelun ja annettua siitä tuomionsa odottavien Raivaajan toimituksen ottavan sen ojeutukseen ja luopuvan aikaisemmasta vahvamarxilaisesta kannasta. Mutta niin onnellisesti ei käynyt. Heti edustajakokouksen jälkeen etsi Raivaajan toimitus Raivaajan johtokunnalta ja silloiselta itäpiirin piiritoimikunnalta selkärunkaa, unmaillakseen joukkopöytäkirja vastaan. Ja niinpä he yhteisneuvottelun tuloksena julistivatkin Raivaajan toimituksen noudattavan v. 1919 itäpiirijärjestön edustajakokouksen antamia toimitusohjeita ja siviuttavan järjestöme edustajakokouksen antamat ohjeet. Tämä oli ensimmäinen edustajakokouksemme päätösten halveksimista osottava toimenpide. Tätä toimenpidettä perusteli Raivaajan toimitus ja sen uskolliset asenkantajat vielä Suom. Sos. Kustannusyhtiön vuosikokouksessa sillä, että se joukko, joka arvosteli ja tuomitsi Raivaajan viime vuosien kannan ja toimituspolitiikan, ei edustanut järjestöme jäsenten enemmistöä ja tehtiin päätös muka senvuoksi, kun Raivaaja asettui kannattamaan Sosialistipuoluetta viime vuosien hajaannuksen aikana. Tarkastakaamme minkä verran noissa väitteissä on perää.

Raivaajan kantaa tuomitseva ponsi hyväksyttiin edustajakokouksessa 24 äänellä 13 vastaan. Se, joka väittää, että tuo enemmistö ei edustanut järjestöme jäsenten enemmistöä edustajakokouksessa, puhuu vastoin parempaa tietoa ja tahallisesti vääristelee tosiasioita, joka on jokaiselle selvä pitämättä puheita. Taas se väite, että mainittu päätös olisi hyväksytty kokosti Raivaajan asettumista Sosialistipuolueen kannalle, osottautuu perättömäksi tarkastamalla

edustajakokouksen päätöslausuntoa, jossa m. m. lausutaan: "A. Edustajakokous tunnustaa että Raivaaja on ollut tyydyttävästi jopa ulkomaanasioiden seurauksessa hyvin toimitettu sanomalehti; B. Edustajakokous tunnustaa että Raivaaja on seurannut Amerikan sosialistipuolueen päätöksiä." Tässä sanotaan Raivaajalle tunnustus sosialistipuolueen päätöksiin noudattamisesta, joka on tykkäänään toista kuin mitä Raivaajan ja sen johtokunnan taholta on yritetty uskottaa. Edelläoleva jo osottaa kuinka perusteettomasti Raivaajan toimitus on vääristellyt edustajakokouksen päätöksiä. Käsittelemme, että tällainen oli välttämätöntä Raivaajan toimitukselle, voidakseen jatkaa järjestöme päätösten vastaista kantaansa ja toimituspolitiikkaansa.

Pian tulikin näkyviin, mihin Raivaajan toimitus tähtäsi. Kun edustajakokouksessa tehtiin päätös järjestöme eroamisesta Sosialistipuolueesta ja järjestöme itsenäiseksi saattamisesta ja päätettiin alistaa päätös jäsenten yleisäänestyksellä joka hyväksyttäväksi tai hylättäväksi, niin katsoi Raivaajan toimitus ajan tulleeksi ryhtyä hajottamaan järjestöme vähintään kahteen osaan. Meillä ei ole mitään muistuttamista sitä vastaan, että Raivaajan toimitus ja sen suosittelijain myötävaikutuksella muut saman kannan edustajat agiteerasivat kiestyskantansa puolesta, mutta meillä on muistuttamista sitä vastaan josta se agitatsioni harjoitettiin. Tässä alisti Raivaajan toimitus käyttämään sellaisia keinoja, jotka muodostavat epäilemättä yhden laikempia lehtiä järjestöme historiassa. Tyytymättä asiallisiin väitteisiin ja toverillisella tavalla toisella kannalla olevien toverien opastamiseen Raivaajan mielestä oikealle kannalle, syytti Raivaajan toimitus tulvanaan kaikenlaisia hukkanumimityksiä, joista "hiihullit", "kansalliseurakuntalaiset" ja "hajottajat" olivat lievimpää. Ja vaikka edustajakokous päätti, että molempia äänestysesityksiä selostavat kirjoitukset on järjestöme lehdissä tasapuolisesti julaitava, niin n. s. enemmistöesitystä puolustavia kirjoituksia ei näkynyt Raivaajassa lainkaan, joutavastoin Työmies ja Toveri julkaisivat molempia. Ja kuinka sopimatonta oli Raivaajan toimituksen syytellä enemmistöesityksen kannattajia moisilla herjauksilla, osottaa m. m. seuraava.

Jokaiselle aikaansa seuranneelle toverille oli selvää se, että enemmistön esitys syntyi harrastuksesta pitää järjestöme ehjänä sen kriisin yli, joka tunnettiin Sosialistipuolueen hajaantumisen nimellä. Ja että enemmistöesityksen kannattajat todella tätä tarkoittivat, osoittaa heidän suhtautumisensa yleisäänestyksellä tehtyyn päätökseen. Vaikka Raivaajan toimitus koetti kaikkensa katkerottaakseen mielellään järjestöme ja ärsyttääkseen enemmistöesityksen kannattajia eroamaan järjestöme m. m. vetomalla eräisiin Kommu nistipuolueeseen kiinteitä yhtymistä kannattaviin aineisiin, niin eivät sittenkään enemmistöesityksen kannattajat olleet niin sokeita, että olisivat langenneet Raivaajan toimituksen virittämään ansaan, vaan päätöksen synnyttäjä julistivat siihen alistuvansa, ensimmäisenä Raivaajan parhaana Työmiehen toimitus. Mutta vielä tämänkin jälkeen on Raivaajan toimitus syytellyt toisajatteluvia tovereja, eritoten Työmiehen toimitusta Sosialistipuolueen hajottajiksi ja kaikilla muilla epätoverillisilla nimityksillä.

Erikoisen iskusanavaraston tässä äänestyksessä muodosti Raivaajan toimitus siitä väitteestä, että järjestöme itsenäisyyttä väliaikaisesti kannattavat ainekset haluavat hylätä selvän luokkataistelun ja tyytyä vain "kansalliseksi" seuraalamää kannattavaksi merkityksettömäksi ryhmäksi. Tämä johtui ilmeisesti tarkoituksesta hämätä joukkoja ja saattaa mahdollisimman huonoon valoon toisin ajattelevat toverit. Johan pikainenkin silmäys n. s. vähemmistön esitykseen osottaa, että sama "kansalliseurakuntalaisuus" — Raivaajan nimittämä käyttäjä — sisältyi vähemmistönkin esitykseen. Annettiinhan sen kautta oikeus osastoille pyysä poissa Sosialistipuolueesta, jos sitä välttämättä haluavat. Ja että näiden osastojen tosiaankin täytyy olla "kansallisen seurana" johtu siitä, kun heiltä kielletään oikeus kuulua mihinkään muuhun työväenluokan poliittiseen puolueeseen; joutavastoin enemmistöesityksessä ehdotettiin annettavaksi oikeus kuulua joka jäsenen jäsenen johonkin Sosialistipuolueen hajaantumisen kautta muodostuneeseen puolueeseen.

Jo tämä osottaa, miten sameassa vedessä Raivaajan toimitus kalasti. Mutta se osottautuu vielä selvemmäksi, kun muistamme Raivaajan toimituksen omaan kannan viime keväänä.

Samainen Raivaaja, joka on kerskunnut uskollisuudestaan Sosialistipuoluetta kohtaan ja syytänyt tulta ja tulikiveä kaikkien niiden niskaan, jotka ovat rakentavassa tarkoituksessa arvostelleet puoluetta ja toimineet kaikin voimoin puolueen kehittämiseksi ja voimistamiseksi, julkaisi viime vuoden kesäk. 28 päivän numerossaan toimituksen kirjoittaman kirjoituksen, jossa m. m. sanottiin seuraavaa:

"Ja tässä me tulemme suomalaiselle järjestölle yhtä arkaan kuin tarkkaan kohtaan. Kiikkoon ja kylmä asian käsittelemisen pitäisi johtaa meitä nyt enemmän kuin koskaan ennen. Jos suinkin voisimme niin meidän pitäisi pitää S. S. Järjestö yhtenäisenä, niistä hajaantumista ja muodostumista huolimatta mitä Ameriikan sosialistien työväenliikkeen yleisessä järjestössä tapahtuu. Meidän täytyy vähitellen tottua katselemaan suhdettamme näihin järjestöihin toisella tavalla kuin me olemme tähän asti katseleet. Täytyy ottaa laskuissamme lukuun sekin, että S. S. Järjestö semmoisenaan tulisi riippumattomaksi ryhmäksi ja olisi vain yhdessä suomalaisille sosialistilaitostelle yleisten tehtävien, laostemme ja lehtiensä ylläpitämistä varten, katsomatta siihen mitenkä osastot missäkin valiossa joutuvat liittymään yhteisen ameriikan sosialistisen liikkeen." (Tummennus meidän).

Tällöin ei Raivaajan toimitus pitänyt paheksuttavana eikä hiihullimaisena, "kansalliseurakuntalaisuutena" ja "hajottamisena" järjestöme itsenäiseksi esittämistä, mutta kun saman kannan omaavista toisista toverit järjestöme edustajakokouksessa sinä väikeana hetkenä, jolloin hajaannus uhkasi järjestöme, niin riensi Raivaajan toimitus sen mustaamaan mitä mustimmilla väreillä. Osottaako tämä tasapuolisuutta ja järjestöme yhteisen edun parhaista silmäläpistä?

Mistä moinen Raivaajan risti-riitaisuus johtui? Sille löytyä vain yhden selityksen, nim. sen, että sinä aikana, jolloin nähti siltä kuin vasemmistolainen aines pääsi sosialistipuolueesta määräväksi, oli Raivaaja valmis esittämään järjestöme eroamisista siitä, että järjestöme edes pysyisi Raivaajan omaksumalla oikeistolaisella kannalla. Kun sittemmin puoluehajaannuksen vuoksi pääsi oikeistolainen aines puolueesta valtaan, m. m. puoluekonventionissa hylkäämällä Kolmanten Internationalien yhtymisen, vaikka sen oli jäsenistö yleisäänestyksellä valtavalla enemmistöllä hyväksynyt, niin kiiruhti Raivaajan toimitus antamaan tällöin Sosialistipuolueelle kannatuksensa ja leimaamaan kaikki toisajattelijat puolueen kavaltajiksi. Kuinka epäoikeutettua tällainen menettely oli, ymmärtää jokainen lähemmistä selittäjiltä. Sanottakoon vain se, että Raivaajan toimituksella ei ollut perimmässään tarkoitusta sosialistipuolueen eheys sellaisenaan, vaan oikeistolaisen aineksen tukeminen sosialistipuolueessa.

Tällaisella menettelyllä on ollut varsin suuri hajottava vaikutus järjestöme. Järjestöme itsenäisyyttä koskevan yleisäänestyksen aikana Raivaajan toimitus ei sanottavasti peitellytään varsinaista käsitystään, niin sitä, että järjestöme eroaisivat ne ainekset, jotka tuomitsevat vahvamarxilaisen kannan ja omaksuvat todellisen marxilaisuuden periaatteet ainoana pätevänä ohjain vallankumouksellisessa luokkataistelussa. Mutta ennenkuin lähemmin osotamme tämän hajottavan toiminnan seurauksia, mainittakoon vielä eräitä muita Raivaajan toimituksen edesottamia.

Sellainen oli m. m. Raivaajan toimituksen suhtautuminen piirijärjestöjen suhtautumista koskevaan yleisäänestykseen ja yleisäänestyksellä tehdyn päätöksen noudattamiseen. Järjestöme edustajakokouksessa päätettiin hävitää piirijärjestöt. Mutta päätös sääntömuutoksessa päätettiin alistaa järjestön sääntöjen määräyksen mukaisesti yleisäänestyksellä ratkaistavaksi. Yleisäänestyksellä voitti piirijärjestöjen hävitämistä kannattava puoli. Voimassa olevien sääntöjen mukaan astui voimaan yleisäänestyksellä tehty sääntömuutos siitä huolimatta, vaikka samaan aikaan oli koko sääntökin korjauksen alaisena. Raivaajan toimitus kuitenkin asettui niin edustajakokouksen kuin jäsenten yleisäänestyksellä tehty päätös-

tä vastaan ja julisti, että mainittu päätös ei ole määkän päätös ennenkuin uudet säännöt on laadittu ja ne astuvat voimaan. Tällainen kanta oli ehdottomasti järjestöme sääntöjen vastainen ja joukkotahoa halveksiva pikku klikin yltyöpäisyys, jolla ymmärtäkemme ei ollut mitään muuta tarkoitus kuin saattaa hajaannusta järjestöme aikaan ja saada itsenäisenä ryhmäkuntana määrällä asioista, joiden määrääminen ei enää heille kuulunut. Että tämä tuotti hajaannusta itäpiirissä, tarvitsee vain mainita, että Raivaajan toimituksen ja silloisen piiritoimikunnan runnaaman piirikokouksen viime helmikuulla eivät ottaneet edes kaikki aluejärjestöt osaa samoin kuin eräät osastokkaan toisilta alueilta, kun katsoivat piirikokouksen pitämisen joukkopäätöksen rikkomiseksi ja halveksimiseksi.

Eriosempana aiheena vääristelyilleen jopa edustajakokouksemme ja järjestöme jäsenten parjaamiselle on Raivaajan toimitus pitänyt miljonamarkan rahastokysymystä. Sen edesottamiseksi tässä kysymyksessä ovat varsin moninaiset. Kuten muistetaan teki edustajakokous päätöksen, jolla se velvoitti toimeenpanevan komitean lähettämään mainitun rahaston Suomeen, jo samalla määritteli tarkemmin, että jos vasemmistolaiset saavat Sos.-dem puolueen haltuunsa, niin rahat on lähetettävä sille, mutta jos oikeisto pysyy vallassa ja senvuoksi syntyy uusi vasemmistopuolue, niin rahat on siinä tapauksessa lähetettävä uudelle puolueelle. Päätöslausunnossa ei ole puhuttakaan oikeistolaiselle sos.-dem. puolueelle rahojen lähettamisestä. Ja tätä päätöstä oli hyväksymässä m. m. Raivaajan toimituksenkin edustaja, puhumattakaan muista itäläisistä edustajista. Päätöstä vastaan ei ollut heti edustajakokouksen jälkeen Raivaajan toimituksellaan mitään muistuttamista ja yleensä koko järjestöme tyytyväisyydellä suhtautuuttu tähän edustajakokouksemme päätökseen. Mutta lösi-pä Raivaajan toimitus lopultaikseen tähänkin kysymyksen käsiä käydä ja tietenkin edustajakokouksemme päätöksen vastaisesti ja niitä periaatteita hylkien, jotka edustajakokouksessa ja järjestöme on pidetty sitovina Miljonamarkan rahaston luovuttamiseen nähden.

Kun edustajakokous teki mainitun päätöksensä, niin käsitti se, että Suomen oikeistososiaalidemokraatit eivät ole avustuksemme arvoisia. Sen vuoksi se asetti rahojen luovuttamisen ehdoksi joko vasemmistolaisen voiton vanhassa puolueessa tai uuden puolueen perustamisessa. Silloin ei ollut Raivaajan edustajalla enempää kuin Raivaajan toimituksellaan otsaa syyttää edustajakokousta siitä, että sillä päätöksellä haluttiin "ostaa" tai "hajottaa" Suomessa työväenliikettä, kuten myöhemmin Raivaajassa on kirjoitettu. Otamme tähän pari lainausta Raivaajan toimituksen kirjoituksista näytteeksi kuinka pitkälle se on mennyt fanattisessa kiihkossään ajaessaan oikeistolaisia käsityskantojaan vastoin edustajakokouksen nimenomaisia päätöksiä ja evästyksiä.

Viime helmik. 16 päivän numerossa Raivaajan toimitus kirjoitti m. m.: "Me olemme kaiken aikaa nähneet ja kuulleet kuinka tavattomii ponnistuksiin Suomen työväki on ollut pakotettu laittaessaan kuntoon järjestöjään, talojaan ja lehtiään, mutta me olemme vaan pitäneet kahvipöytäkeskusteluja niin järjestön kokouksessa kuin osastoissakin miljonan markan rahastosta. Ja mikä pahinta, nyt meidän keskuudessamme on verrattain vahva pyrkimys ostaa kerätyillä rahastoilla puolue Suomessa." Ja helmik. 18 päivän numerossa Raivaajan toimitus kirjoittaa: "Meidän käsityksemme on se, että ne, jotka täällä tai muualla yrittävät vaikuttaa Suomen työväen riviin hajottamiseksi, ovat tietoisia tai tiedottomia työväen asian kavaltajia." (Tummennukset meidän).

Tällaiset tuomiot Raivaajan toimitus lausui puskissaan Miljonamarkan rahaston lähettämistä Suomen oikeistolaisille sosialidemokraateille, joita vastaan tietoisin osa Suomen työväenluokasta on asettunut. Kun edustajakokous asettui oikeistolaisille rahaston lähettämistä vastaan ja sitä päätöstä ovat järjestöme jäsenet kunnioittaneet viimeksi sillä, että eivät antaneet kannatusta Raivaajan toimituksen runnaamalle yleisäänestykselle, jolla olisi päätetty rahasto lähettää oikeistososiaalidemokraateille, niin kohdistuu Raivaajan toimituksen kavaltajyytytykset edustajakokouksemme ja järjes-

töme jäsenten suurta enemmistöä vastaan. Samoin syytykset puolueen "ostamisesta" rahastollamme, ja tämä kataluus Raivaajan toimituksen taholta ei johdu halusta avustaa Suomen luokkatietoista työväenliikettä, vaan oikeistolaisista herrasroikkia, jota vastaan päättävästi ovat asettuneet Suomen suurimmat kunnalliset järjestöt ja sadat työväenyhdistykset ja ammattiosastot, siis tietoisin osa Suomen työväenliikettä. Tässä tarkoituksessa yritti Raivaajan toimitus terroriseraata järjestöme halpaluokkilaista syytyksillään, että järjestöme jäsenet peläten "kavaltajan" ja "ostajan" nimityksiä olisi suinpiin äänestynyt Raivaajan toimituksen puskevan yleisäänestyksen puolesta rahojen luovuttamiseksi oikeistolaisille. Ja kun muistetaan millä tavalla Raivaajan toimitus on nimittellyt Suomen vasemmistoliikkeen tunnettuja ja tunnustettuja toimitusjohtajia Sulo Vuolijokea ja Ivar Lassya kavaltajiksi, hajottajiksi y. m., niin ymmärrämme paremmin Raivaajan toimituksen todelliset tarkoitusperät.

Raivaajan toimitus on tällä teollaan tehnyt itsensä vikapääkiksi korkeaan rikokseen, ensiksi siihen, että on leimannut kavaltajiksi ja Suomen työväenliikkeen hajottajiksi kaikki ne, jotka eivät kannata Raivaajan toimituksen mukana rahastomme Suomen oikeistolaisille lähettämistä. Ja toiseksi siinä, kun se on antautunut ajamaan järjestöme päätösten vastaista oikeistolaisista kantaan, sekä kolmanneksi siinä, kun se tällaisella menettelyllään on saattanut sanomatonta riitaa ja hajaannusta aikaan järjestöme. Raivaajan toimitus on ylpeillen väittänyt edustavansa tässäkin asiassa järjestöme enemmistöä, mutta s. s. osasto Saiman esittämän yleisäänestyksen kannatus osottaa, mikä on todellinen Raivaajan kannatus. Tunnettu tosiasiaan on se, että s. s. osasto Saima teki tuon yleisäänestyksen Raivaajan toimituksen yllytyksestä ja vaikutuksesta. Ja mainita täytyy tässä yhteydessä, että s. s. osasto Saima samoista vaikutteista johtuneena antoi vielä julkisen kehoituksen toisille osastoille ruveta lähettämään osastojen hallussa olevia Miljonamarkan rahastoon kerättyä varoja suoraan Suomen oikeistolaisille, sekä itse päätti lähettää yksityisesti hallussaan olevan rahastonsa, vaikka se oli kerätty yleiseen toimeenpanevan komitean säilyttävänä olevaan miljonamarkan rahastoon. Näin surullisiin tuloksiin on johtanut Raivaajan toimituksen kirjoitukset, kehoitukset, uhkaukset ja parjaukset asiat itäisessä osassa järjestöme.

Tässä järjestöme hajottavassa toiminnassa on ollut Raivaajan toimituksella lukuisia pulaisia, joiden kirjoituksia on julaitu Raivaajassa, vaikka useat niin muotonsa kuin asiallisuutensaakin puolesta ovat olleet senluontoisia, että puoluelehdisämme ei sellaisia sepustuksia

S. S. Järjestön organisearijan Aaro Hyrskkeen matkajohtajan lännen valtioissa:

- HUHTIKUULLA: Rock Springs ja Reliance, Wyo., 27, 28, 29, 30 p. ja — TOUKOKUULLA: Superior, Wyo. 2, 3 ja 4 p. Frontier, Wyo. 6, 7 ja 8 p. Diamondville, Wyo. 9, 10, ja 11 p. Bingham, Utah, 13, 14 ja 15 p. Park City, Utah ... 16, 17 ja 18 p.

Toverin vastaavan toimittajan paikka avoinna

Täten ilmoitetaan Toverin vastaan tovereiden haaveiksi ja hakukelpois ten tovereiden haaveiksi. Toimeer olisi astuttava heti kutsun saatua. Hakemukset palkkavaatimukseen on lähetettävä ennen toukokuun 20 päivää osoitteella:

TOVERIN JOHTOKUNTA Box 99, Astoria, Ore.

Aputoimittajan paikka avoinna Toverissa

Aputoimittajan paikka ilmoitetaan avoimeksi Toverin toimitukseen. Vaatimukseen on täydellinen suomen- ja englanninkielinen taito sekä sosialistipuolueen jäsenyys. Toimeen on astuttava heti kutsun saatua. Hakemukset palkkavaatimukseen on lähetettävä ennen toukokuun 20 päivää osoitteella: TOVERIN JOHTOKUNTA Box 99, Astoria, Ore.

oli saanut julkaista, jos puolueomaraalia ja toveruutunnetta on hituistakaan jällellä. Mutta näillä sepustuksilla on tahdottu antaa vähemmän tietoiselle lukijakunnalle se käsitys, että Raivaajan toimituksen kannan ja politiikan takana ovat joukot. Jokohan nyt nämä itäläiset uskovat, että joukot eivät toki ole kaiken viheliäisyyden takana, vaikka tosiasioita salaamalla saataisiinkin joskus hetkellisesti narrattuksi.

Raivaajan toimituksen omaksumaa oikeistolaisista kantaan niin tavattoman selvästi valaisee sen suhtautuminen n. s. Paasivuoren juttuun. Vaikka jo entuudestaan oli tunnettu, mitä on millään Matti Paasivuori ja millä matkalla hän tässä maassa oli, niin puhviasi Raivaajan toimitus tätäkin selvänä sosialistina. Ja samanlaista "marxilaisuuden" edustamista oli sekin Työväenpuolueen puuhaaminen Sosialistipuoluetta ja kansainvälistä järjestöme, Kolmatta Internationalia, tärkeämpänä työväenjärjestönä, vaikka jokainen luokkatietoinen toveri tietää, että mainittu puolue on reformistinen puolue ja joka vain ehkäisee ja vaikeuttaa luokkatietoista marxilaista sosialistista liikettä. Mutta niin tämä kuin monet muutkin Raivaajan edesottamiset ovat vain merkkejä siitä kannasta, mikä Raivaajan toimituksella kaikista järjestöme yleisäänestyksistä ja edustajakokouksen päätöksistä huolimatta on ja jonka mukaisesti se suhtautuu kaikkiin järjestöme ja puolueemme asioihin.

Mikä vaikutus tällä Raivaajan politiikalla on ollut järjestöme-

me? Edellä olemme jo viitanneet, miten piirijärjestöksyyksessä se tuotti hajaannusta aikaan itäisessä osassa järjestöme ja mitä häiriötä Miljonamarkan rahastokysymys Raivaajan ajamana on tuottanut etupäässä samassa osassa järjestöme. Olemme myös jo maininneet mikä käsityksemme mukaan on ollut Raivaajalla tarkoituksena kaikilla näillä rettelöillä. Hajaannus ei kuitenkaan ole päässyt niin suureksi kuin mitä käsityksemme mukaan Raivaajan toimitus on toivonut. Nykyään ei järjestöme ole niin helposti hajotettava kuin muinoin "radikaalien rähjässä. Raivaajan toimitus

Brooklynin Osaston Näytelmäseuran Johtajan Toimi

Julistetaan toimeensa kykenevien puoluejäsenten haettavaiksi. Toimesta maksetaan vakituinen palkka ja toimintakausi alkaa elokuun 1 p. 1920. Hakemukset palkkavaatimukseen ja mahdollisina suosituksineen lähetettävä toukokuun 15 p. mennessä

BROOKLYNIN OSASTON JOHTOKUNTA, 764—40th St., Brooklyn, New York

HANNAN, WYO., ILMOITUSOSASTO

ALLEN'S MEAT MARKETISSÄ on aina saatavana ensi luokan + lihaa, kalaa ja vihanneksia. Niitä + tarvittasenne alkää unhoit + tako että minäkin runnaan lii + ketti. A. S. Allen.

Hannalaiset Parhaat keekit, korput ja kukkiset saatte Hanna Bakery'ta. Ettempä tulevat tilaukset taitetulla huolellisesti. Toveruudella.

Hanna Bakery. PETER PURO, omistaja.

Sampo Bottling Works valmistaa maukkaimmat marja mehujuomat koko Wyo. mingissa. HENRY KUOPPALA, omistaja. HANNA, WYOMING.

Kalle Hautamäki Ensiluokan RAATALIILUE valmistaa uudet pukune ja vanhat siltetään kohtuullisilla. HANNA, WYOMING.

Työläiset! Tehkää ostoksenne kaupasta, jonka omistaa, johtaa ja kontrolloeraa työläiset. Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ, ROCK SPRINGS, HANNA, SUPERIOR, WYO.

TOVERIN JOHTOKUNTA Box 99, Astoria, Ore.

Aputoimittajan paikka avoinna Toverissa

Aputoimittajan paikka ilmoitetaan avoimeksi Toverin toimitukseen. Vaatimukseen on täydellinen suomen- ja englanninkielinen taito sekä sosialistipuolueen jäsenyys. Toimeen on astuttava heti kutsun saatua. Hakemukset palkkavaatimukseen on lähetettävä ennen toukokuun 20 päivää osoitteella:

TOVERIN JOHTOKUNTA Box 99, Astoria, Ore.

SAMPO Osuuskauppa, Hanna, Wyoming TYÖLÄISTEN OMA KAUPPA — PITÄÄ VARASTOSSAAN VAIN ENSILUOKKAISIA RUOKATARPEITA — EI VARASTETA PUNNITUKSESSA. Hyvä valikoima miesten, naisten ja lasten vaateustarpeita ja eritotenkin kenkiä. Myy halvimmilla hinnoilla "Univeria" keitto- ja lämmitysuneja ja kaikenlaisia huonekaluja. Ailmillilla hinnoilla heiniä ja rehutavaraa TOKAISTA OSTAJAA KOHDELLAAN TUNNOLLISESTI JA TÄSMÄLLESTI. Tehkää kaikki ostokset omassa kaupassanne, sillä siten ennen kaikkea hyödyttätte itseänne; ostoksista koittava voitto jaetaan niel takaisin ostajille kunkin vuoden loputtua. TYÖLÄISET, ELKÄÄ ENXÄ HYÖDYTTÄKÖ YKSITYISIÄ, VAAN TOIMIKAA AINA JA JOKA ASIASSA VAIN OMAKSI HYÖDYKSENNE! SAMPO OSUUSKAUPPA

MARSHFIELDIN ILMOTUKSIA

SUOMALAINEN RUOKAKALO 464 Market Ave., MRS. G. PAKKALA MARSHFIELD, OREGON.

SUOMALAINEN SAUNA yleisön käytettävänä joka perjantai ja lauantai kello 2 ip. — 780 N. Front St. Marshfield, Ore.

CITY BAKERY SUOMALAINEN LEIPURILIKE valmistaa katkeaa suomalaista ja amerikalaisista leipä ja keekkiä. — Tilaukset täytetään huolellisesti. COQUILLE, ORE. A. Leino, omistaja. Telef. 493

R. W. Morrow HAMMASLÄÄKÄRI Punasen Ristin Apteekin yläkerrässä. Telephone 320. Ensiluokan työ. — Hinnat kohtuulliset

Union Sikaari Storessa on saatavana kaikenlaisia virvokkeita ja tupakkaa. Myös hauska ajanlulutuspaikka. O. RICHTER.